

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 48 (3946)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.



ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ
XXIV СЪЕЗДА КПСС! ОЗНАМЕНУЕМ
50-ЛЕТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ СССР НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА!

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года

1. Да здравствует 1 Мая—День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение принципов пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

7. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС! Ознаменуем 50-летие образования СССР новыми достижениями в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетнего плана!

8. Слава великому советскому народу—строителю коммунизма!

9. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов—ведущая сила в строительстве коммунизма!

10. Да здравствует славное колхозное крестьянство—активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует советская народная интеллигенция—активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

13. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР—великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

14. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

15. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

16. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении государством!

17. Да здравствуют советские профсоюзы—школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

18. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

19. Советские юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением марксизма-ленинизма, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

20. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

21. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке,

будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

22. Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного осуществления главной задачи пятилетки—значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики—в нашем самоотверженном труде!

Все силы на выполнение намеченных XXIV съездом партии планов хозяйственного и культурного строительства!

23. Слава передовикам социалистического соревнования и новаторам производства, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

24. Работники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи страны! Настойчиво повышайте технический уровень и эффективность производства!

25. Работники промышленности! Увеличите выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Полнее учитывайте запросы советских людей!

26. Работники строительства! Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых объектов, добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

27. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

(Окончание на 2 стр.).

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ промышленных и строительных организаций

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за I квартал 1972 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета признали победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в I квартале 1972 года среди промышленных предприятий Шайгинский деревообрабатывающий завод (директор А. Ф. Полудняков, секретарь парторганизации Н. О. Кобыльников, председатель рабочего комитета Ф. Валиев), выполнивший план по производству продукции на 108 процентов, по реализации—на 102 процента, по производительности труда—на 122 процента.

Отметили хорошую работу коллектива Пижем-

ского лесхоза (директор Р. А. Шепков, секретарь партийной организации А. П. Шерстнев, председатель рабочего комитета Г. Н. Дмитриева), выполнившего план по реализации продукции на 104 процента;

коллектива Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» (управляющий В. Н. Горячев, секретарь парторганизации В. В. Клешнин, председатель рабочего комитета Б. В. Вторин), выполнившего план по реализации продукции на 101 процент;

коллектива межколхозной строительной организации (председатель В. А. Овчинин, секретарь парторганизации Л. С. Одегов, председатель рабочего комитета М. П. Вершинин).

По итогам работы в I квартале 1972 года занести на районную Доску почета:

МАЛОЗЕМОВУ Алевтину Михайловну — машиниста Альцевского торфопредприятия;

ЛОЖКИНУ Галину Николаевну — бригадира Тоншаевского льнозавода;

ТРУШКОВА Леонида Филипповича — плотника Тоншаевского РСУ;

ХАБИБУЛИНА Габдуллина — шофера Шайгинского ДОЗа;

АНТАКОВУ Елизавету Дмитриевну — заведующую ателье Тоншаевского КБО;

СОЛОВЬЕВА Николая Андреевича — рабочего кирпичного завода МСО;

ШАБДИРОВА Алексея Ивановича — механизатора леспромхоза;

САВИНЫХ Елену Петровну — бригадира Пижемского лесхоза;

ТОМАРОВА Павла Максимовича — тракториста Тоншаевской ПМК;

ШЕВЕЛЕВУ Татьяну Ивановну — заведующую продовольственным магазином Пижемского сельпо;

ЖЕРЕБЦОВА Александра Яковлевича — тракториста мехотряда Тоншаевской «Сельхозтехники»;

ТОЛСТОУХОВА Ивана Никоновича — тракториста Пижемского леспромхоза;

КИСЛИЦЫНА Алексея Павловича — оператора по разделке хлыстов Пижемского леспромхоза;

СКЛАДНЕВА Владимира Осиповича — фрезеровщика Альцевского строительного участка.

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года

(Окончание. Начало на 1 стр.).

28. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

29. Сельские труженики! Улучшайте использование земли, техники, трудовых и материальных ресурсов! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

30. Колхозники и рабочие совхозов! Добивайтесь высокого качества весенне-полевых работ—основы будущего урожая!

31. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

33. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

34. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

35. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Боритесь за ускорение научно-технического прогресса! Всемерно внедряйте в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

37. Работники просвещения! Совершенствуйте народное образование, подготовку специалистов высокой квалификации, улучшайте дело коммунистического воспитания учащейся молодежи!

38. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

40. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому марксистко-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

41. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

42. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма—историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира и социального прогресса!

43. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к проискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

44. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

45. Братский привет рабочему классу капиталистических стран—самоотверженному борцу против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс—самый передовой революционный класс современности!

46. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

47. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

48. Пусть крепнет могучий союз революционных сил—мировой системы социализма,

международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

49. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

50. Братский пламенный привет героически му вьетнамскому народу и его боевому авангарду—Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

51. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения воздушных бомбардировок и обстрела территории ДРВ, варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

52. Народы мира! Крепите солидарность со справедливой борьбой арабских народов! Требуйте прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

53. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

54. Народы европейских стран! Боритесь за превращение европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте происки сил реакции и реваншизма—врагов разрядки международной напряженности!

55. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного и химического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

56. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

57. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина—оплот сил мира и социализма!

58. Под знаменем марксизма—ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ТОНШАЕВЦЫ НА ВСЕСОЮЗНОМ СУББОТНИКЕ ОЗНАМЕНОВАН УДАРНЫМИ ДЕЛАМИ

Ударными делами означенены всенародный праздник труда — коммунистический субботник 15 апреля 1972 года — коллективы работников системы райпотребсоюза.

В ленинском субботнике приняли участие 694 человека, внесено в фонд пятилетки 1135 рублей. В этот день 325 человек работали на своих рабочих местах — это работники прилавка, которые продали населению товаров за день более чем на 20 тысяч рублей. Работ-

ники общественного питания организовали на местах выработку и реализацию кулинарных изделий, полуфабрикатов. Работниками хлебопечения было выпечено хлебобулочных изделий более 16 тонн. Рабочие строй участка райпотребсоюза заняли свои места на ведущих объектах — строительстве здания госбанка, гаража, выехали в лес на трелевку леса. Остальные рабочие и служащие хозяйства райпотребсоюза были заняты на заготовке и вывоз-

ке дров, очистке территории, подкормке посевов удобрениями, завозе опилы для ледников и других работах. 30 человек выезжали в д. Лом колхоза «Коммунар» на переборку картофеля.

В этот день все работники трудились с наибольшей отдачей сил и энергии, чтобы внести свой вклад в фонд досрочного выполнения девятого пятилетнего плана.

Л. ПОЗДЯЕВА,
заместитель председателя РПС по кадрам.

ВЫШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Активное участие приняли во Всесоюзном коммунистическом субботнике комсомольцы и молодежь района. В этот день их можно было видеть на переборке картофеля, на сортировке зерна. Молодежь комбината бытового обслуживания, Тоншевского льнозавода и других предприятий трудились на своих рабочих местах. Не отстали от своих старших товарищей

и школьники как старших, так и младших классов, которые занимались сбором металлом и макулатуры.

Всего в субботнике приняло участие 3520 человек. Их силами было перебрано 30 тонн картофеля, просортировано 18 тонн зерна, собрано 37 тонн металлом и около четырех тысяч килограммов макулатуры.

И. ФАДЕЕВА,
заведующая общим отделом РК ВЛКСМ.

Пятилетку — досрочно отмечены лучшие

Рабочком Пижемского леспромхоза совместно с администрацией предприятия на очередном заседании, состоявшемся 13 апреля, подвел итоги работы лесопунктов, цехов, смен и шоферских звеньев за март и постановил присудить лучшим коллективам работников классные места с вручением денежных премий.

Среди лесопунктов и цехов первое место было присуждено лесоцеху № 1, а из мастерских участков — участку Л. К. Созинова, второе место — участку М. Н. Втиорина.

Из смен нижнего склада лучших показателей в работе добилась смена мастера В. А. Репина, занявшая в социалистическом соревновании первое место. В сменах лесопиления и деревообработки отличились коллективы мастеров В. П. Эргле, А. Г. Заводовского. Первой смене присуждено первое место, а второй — второе.

Славно протрудилось в марте шоферское звено в составе шоферов В. П. Клешнина и Н. В. Ванеева, занявшее первое место. Звенья в составе А. Н. Шарова и Д. Н. Кислицына, А. И. Пономарева и Б. И. Чащина присуждено второе место. Третье место осталось за звеньями шоферов Г. Поплаухина и В. Поплаухина, Н. А. Поплаухина и тов. Веснина.

НА СЛЕТЕ ПЕРЕДОВИКОВ

В минувшую субботу в клубе Пижемского леспромхоза был проведен слет бригадиров малокомплексных бригад и шоферов, занятых на вывозке леса в первом квартале текущего года.

На слете — совещании были подведены итоги работы за первый квартал в целом по леспромхозу. Приказом дирекции и рабочкома предприятия лучшим бригадирам малокомплексных бригад и шоферам были выплачены денежные премии.

Участники слета приняли обращение ко всем лесозаготовителям леспромхоза, в котором призвали их закрепить успехи, достигнутые в первом квартале и выполнить плановые задания второго квартала.

В. СКОРОХОДОВ,
начальник планового отдела.

СЕВ НЕ ЗА ГОРАМИ, А ДЕЛ ЕЩЕ МНОГО

* ЗАПЧАСТИ — ПРОБЛЕМА

* ГДЕ ВЗЯТЬ СЕМЕНА

17 апреля редакция районной газеты организовала рейд по готовности к весеннему севу. В этот день рейдовая бригада побывала в колхозах имени Ленина и имени Кирова.

Сегодня мы публикуем первый материал по подготовке к весеннему севу из колхоза имени Ленина.

В деревне Большие Селки на машинно-тракторном стане приближение полевых работ чувствуется особенно заметно.

Механизаторы колхоза имени Ленина хотели поставить всю посевную технику на линейку готовности к 20 апреля, но сделать этого не удалось. Что же помешало подготовить технику к намеченному сроку?

Серьезные претензии у колхозных механизаторов к районному объединению «Сельхозтехника». Только одних аккумуляторов не хватает 10 штук. Где их взять? Механик колхоза А. К. Кошкин и бригадир тракторной бригады Н. Я. Трушков нашли выход из положения. Снять их с комбайнов, то есть разукомплектовать три уборочные машины. А ведь потом все равно их надо будет где-нибудь искать.

Всем известно, что аккумуляторы сейчас вещь дефицитная и даже «Сельхозтехнике» их дают очень мало, но вот уже другой пример, где вины с предприятия, которое должно помогать колхозам и совхозам рай-

она в восстановлении техники, уже никак не снимешь.

Две недели назад заказали в ошминские мастерские объединения «Сельхозтехника» выточить болты для креплений. Две недели срок немалый, но вот заказ сельских механизаторов ошминцы исполнить не могут. А время не ждет. Эти болты для ремонта нужны ежедневно, вот и приходится ходить трактористам и шоферам по территории машинно-тракторного парка и искать болты на старых механизмах.

К колесным тракторам не хватает резины к передним колесам, но и здесь на помощь приходят комбайны, с которых снимается резина. Так недостатки в работе «Сельхозтехники» сдерживают подготовку техники к севу.

Из восьми гусеничных тракторов, которые будут работать на весеннем севе сейчас готовы семь, из 9 колесных — готовы три, так что здесь еще всем механизаторам предстоит немало поработать. Прицепной инвен-

тарь полностью подготовлен к выезду в поле, на сеялки осталось только подцепить семяпроводы. Кроме того, готовы к полевым работам 2 плуга, лущильник, и 60 борон, которые колхоз приобрел недавно.

Колхоз имени Ленина предстоит посеять яровых 550 гектаров, льна — 125 гектаров, посадить картофеля 105 гектаров, а также посеять на зеленый корм культуры на площади 203 гектара. Объем работ немалый.

Обычно хозяйство одним из первых в районе начинает и заканчивает полевые работы. Возможно и нынче они выедут в поле в числе первых, но вот удастся ли им во время закончить весенний сев, сказать трудно.

Все дело в кадрах. На гусеничных тракторах на время весеннего сева будут работать только по одному механизатору. Работа в одну смену, когда каждый час на счету может дорого обойтись колхозу. Аналогичное положение и на тракторах марок «Беларусь». Немалую роль во время весеннего сева будут играть и автомашины, но уже сейчас одна машина стоит около фермы без работы: нехватает шоферов.

Раньше это хозяйство упрекали за то, что сев ведется устаревшими сортами, естественно и уро-

жайность получали низкую. Нынче принятые некоторые меры по улучшению этого вопроса. Так семян ячменя сорта «винер» завезено 10 тонн.

На полях поставлены 3 емкости для аммиачной воды, в которых находится 70 тонн ценного удобрения. Неплохо было бы сделать 3—4 оборота аммиачной воды в каждой емкости.

Есть еще один вопрос, который должен тревожить сейчас всех в колхозе. Чем будет вестись посадка картофеля? По предварительным данным семян картофеля не хватит тонн 40—50 — это немало. Где будут брать недостающие семена картофеля, этот вопрос надо решать правлению колхоза имени Ленина немедленно.

В следующем номере мы расскажем о готовности к весенне-полевым работам в колхозе имени Кирова.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:
В. МАРАЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

А. КОВАНЕВ,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

Н. ЧИКИШЕВА,
секретарь партийной организации колхоза имени Ленина.

А. ПЕРМИНОВ,
заведующий сельхозотделом редакции.



Двадцать шесть лет работает в кузнице Николай Григорьевич Одношников. Последние пять лет он трудится в совхозе «Ошминский».

Активное участие он принимал в подготовке сельскохозяйственной техники к весеннему севу. Только одних борон он отремонтировал более 60,

немало труда приложил к ремонту плугов, сеялок.

— Золотые руки, — говорит о Николае Григорьевиче главный инженер совхоза «Ошминский» Н. И. Смирнов. Любую деталь он может приготовить в кузнице.

Фото А. Нечаева.

УСПЕХ

Животноводы колхоза «Красная нива» на три месяца раньше намеченного срока выполнили полугодовой план по продаже мяса государству. Из 250 центнеров по плану, колхоз отправил государству 273 центнера мяса. Эти показатели почти в два раза превышают результаты работы первого квартала прошлого года.

За хорошую работу по производству мяса колхоз

НИВЯН

«Красная нива» отмечен в итогах социалистического соревнования района за первый квартал этого года.

Близки к выполнению полугодового плана также колхозы «Путь Ленина» и имени Свердлова. Первому хозяйству для этого осталось сдать мяса государству 24 центнера, а второму — 25 центнеров.

А. ПЕТРОВ.

СВЕДЕНИЯ ПО ПОДКОРМКЕ ОЗИМЫХ И ПОДСЕВЕ МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ

Данные на 19 апреля

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — план подкормки озимых, третья — выполнено, четвертая — план подсева многолетних трав, пятая — выполнено.

КОЛХОЗЫ

И имени Кирова	450	380	100	—
«Малокаменский»	615	350	240	—
«Коммунар»	500	259	330	—
«Красная нива»	330	80	120	15
И имени Тимирязева	350	80	150	30
«Путь Ленина»	482	114	200	—
И имени Свердлова	550	100	300	50
«Колос»	680	112	300	79
И имени Ленина	900	35	350	17
СОВХОЗЫ				
«Пижемский»	250	150	200	100
«Вяжшнерский»	1600	460	650	—
«Прогресс»	693	30	300	55
«Ошминский»	1300	38	600	361
Всего по району	8700	2188	3840	707

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК



Любопытные.
Фото К. Жилочкина.

НАЧАЛСЯ ТЕХОСМОТР

10 марта этого года начался очередной технический осмотр транспорта личного и ведомственного секторов. Результаты первых проверок показали, что некоторые товарищи несерьезно отнеслись к этому мероприятию, тем самым нарушили график техосмотра.

Вот пример. Шайгинским сельпо было предоставлено на осмотр три машины. С одной из них пришлось снять номерные знаки, т. к. водитель С. Д. Сандаков эксплуатировал неисправную автомашину. А водители Тоншаевского Дома культуры товарищи В. И. Шибаев и А. И. Окунев вместо того, чтобы предоставить транспорт на техосмотр 12 апреля, пришли в ГАИ и заявили, что их машины еще не готовы к проверке.

Плохо обстоит дело с подготовкой к техосмотру в ремонтно-строительном участке, где автомехаником Н. М. Дурников. Вместо того, чтобы готовиться к предстоящей проверке, он продолжает выпускать машины на трассу в очень плохом техническом состоянии, а у водителя М. О. Соловьева при проверке не оказалось даже прав на управление, путевого листа и соответствующего пропуска от дорожного управления, хотя остановлен он был уже на трассе.

Очень медленно идет дело с осмотром личного транспорта. А всем владельцам автомашин, мотоциклов и мотороллеров заранее были высланы извещения.

В пример всем нерадивым шоферам хочется привести таких водителей, как шофер Ошминского сельпо А. А. Синцова, водителей Шайгинского сельпо И. В. Измайлова, Тоншаевского университета В. П. Смирнова, которые содержат автотранспорт всегда в хорошем состоянии.

А. СМИРНОВ.
инспектор РУД.

О людях труда

ЗЕЛЕНОГО ЛЕСА ПОЖАРНЫЙ

Находится в здании Пижемского лесхоза Доска почета. Среди лучших людей, помещенных на нее, можно увидеть Ивана Дмитриевича Савиных, фотография которого висит вот уже три года.

С июня прошлого года Иван Дмитриевич работает начальником пожарно-химической станции и одновременно возглавляет добровольную пожарную охрану, состоящую из десяти человек. Также он по совместительству несет обязанности сменного механика-мастера по ремонту техники в ремонтной мастерской лесхоза. Он является отличным производственником и хорошим семьянином.

Общий трудовой стаж этого замечательного человека 30 лет. Из них 22 года отдано лесному хозяйству. За долгие годы работы он приобрел специальности шофера второго класса, слесаря шестого разряда.

Иван Дмитриевич не только отличный работ-

ник, но и один из лучших рационализаторов. Им внесено несколько предложений. Он изобретил и внедрил в производство второе сопло к аэрозольному генератору «Лаго»: для химической обработки молодняков против вредителей и болезни леса, а кроме этого для химического ухода арборицидами за хвойными молодняками, что увеличивает производительность тракторного агрегата в тихую погоду в два раза. Им же изготовлено и внедрено в производство приспособление к токарному станку IA-616 для расточки тормозных барабанов и колодок, а также приспособление для нарезки резьбы на чулках автомашины.

Иван Дмитриевич — участник Великой Отечественной войны. Вместе с товарищами по оружью он гнал фашистских захватчиков из Польши, а затем из Чехословакии. За боевые подвиги был награжден правительст-

венными наградами: орденом Красной звезды, медалью «За победу над Германией» и четырьмя юбилейными медалями, в том числе и в связи со столетием со дня рождения В. И. Ленина — «Задоблестный труд».

В эти апрельские дни у Ивана Дмитриевича наступила горячая пора — подготовка техники к наступающему лесокультурному сезону и пожароопасному периоду. Он ремонтирует моторы автомашин, мотопомпы и другие средства пожаротушения, заряжает огнетушители; организует добровольную пожарную дружину из 15 человек с тем, чтобы в выходные и праздничные дни каждый член дружины смог отдежурить 1—2 раза в месяц. Боевой и трудовой настрой начальника пожарно-химической станции порука тому, что в 1972 году, как и в 1971, не будут гореть леса в нашем районе.

Л. СОЛОВЬЕВ.

БЕСЕДА ВРАЧА

САМОЛЕЧЕНИЕ ВРЕДНО

Для второй половины двадцатого века характерно бурное развитие химической промышленности и как части ее — фармацевтической промышленности. Сотни, тысячи новых лекарств ежегодно поступают в распоряжение врачей.

Благодаря мудрой политики Коммунистической партии Советского Союза лекарственная помощь в нашей стране стала общедоступной. Неуклонно расширяется сеть аптек. Значительный прогресс в этом вопросе прослеживается на примере нашего района. Сейчас в районе функционирует 5 аптек, 20 аптечных пунктов, один аптечный киоск. А до революции в Тоншаеве не было ни одной отдельной аптеки.

Ассортимент лекарств в аптеках велик и многие из них продаются без рецептов врача. При самолечении, как правило, не соблюдается доза принимаемого лекарства и длительность курса лечения. А

это чревато нехорошими, а порой тяжкими последствиями. Например, прием внутрь сульфаниламидных препаратов (стрептоцида, норсульфазола, сульфадимезина) в недостаточных дозах ведет к тому, что наступает привыкание микробов к ним, и, как следствие этого, лечение этими лекарствами становится неэффективным. Длительный прием этих препаратов может привести к возникновению трудно поддающегося лечению агранулоцитоза. Это такое заболевание, при котором в крови у человека вследствие подавления функции кроветворных органов исчезают белые кровяные шарики. У женщин в начальный период беременности самолечение может выявиться в развитии различных уродств плода.

Некоторые лекарства, например, барбитураты и наркотики при длительном приеме мо-

гут вызвать привыкание к ним, а наркотики даже привыкание с пристрастием — наркоманию. Антибиотики (пенициллин, стрептомицин, тетрациклин, левомицетин, биомицин, окситетрациклин, эритромицин и другие) при неправильном применении ведут к появлению дисбактериоза — заболевания, когда подавляется нормальная микробная flora человеческого организма и развиваются дрожжеподобные организмы типа кандида и другие.

Примеров вредного действия лекарств, принимаемых без назначения врача, можно привести много. Но уже из вышенаписанного ясно, что самолечение вредно. Только в руках врача лекарства могут принести больному избавление от страданий.

А. МАШКИН,
врач-терапевт Тоншаевской районной больницы.

Нам пишут

НЕ ГУБИТЬ РЫБУ

Сейчас в нашей стране уделяется большое внимание охране природных богатств. Партия и правительство издали постановление об очистке рек от загрязнения.

Но все это, очевидно, еще не дошло до нашего района. Посудите сами: почти во всех реках и речках идет замочка мочала. Например, если ехать в сторону Шайгино, то возле Ошарского пруда можно видеть кучи коры. Такие же «склады» липовой коры можно видеть возле речек Щербаж, Курнуж. На реке Унже, начиная от мельницы и до лесничества, также еже-

годно замачивают кору. От ядовитых веществ, образующихся при этом, гибнет в речках рыба. И если проверить все реки и водоемы, имеющиеся в районе, то картина получится не очень приглядная, т. к. заготовкой мочала занимаются межколхозлесхоз, ОРС Пижемского леспромхоза, леспромхоз, заготконтора РПС.

Так, в течение 1971 года заготконтора РПС принял более трехсот тонн мочала. А чтобы заготовить одну тонну мочала, необходимо срубить около 33 кубометров липы.

Из этого можно сделать вывод, какой вред наносят природе такие заготовки.

Я, конечно, не против того, чтобы заготовляли мочало. Но делать это нужно не хищнически, как сейчас, а планово и в определенных местах, чтобы отправленная вода не попадала в реки.

Заготовка коры и места ее замочки должны быть узаконены каким-то решением. И сделать это нужно в ближайшие дни, пока не начался сезон заготовки мочала.

Е. РОМАНОВ.

**Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.**

ОТДЕЛ СПРАВОК

Телевидение

Пятница, 21 апреля

9.45 — Для детей. «Умелые руки». (Цв. тел.). 10.15 — «Железный поток». Художественный фильм. (Цв. тел.). 12.00 — «Новь земли якутской». Документальный фильм. 12.30 — Концерт. 17.00 — Торжественное заседание посвященное 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. 20.10 — «Товарищ КамАЗ». Премьера документального телефильма. 21.00 — «Время». 21.30 — «Человек с ружьем». Художественный фильм. 23.00 — Концерт. (Цв. тел.).

Суббота, 22 апреля

9.45 — П. Чайковский. Четвертая симфония. 10.30 — «Здоровье». 12.00 — «Наука сегодня». 12.30 — Для детей. Мультфильмы. (Цв. тел.). 13.00 — В эфире — «Молодость». 14.05 — «И был вечер, и было утро...» Художественный фильм. 16.00 — Концерт советской песни. (Цв. тел.). 16.30 — «Междуродная панорама». 16.55 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция. (Цв. тел.). 19.10 — «Кремлевские куранты». Художественный фильм. (Цв. тел.). 20.45 — «Время». 21.15 — Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — Финляндия. 2-й и 3-й периоды. (Цв. тел.). 23.00 — Концерт.

Воскресенье, 23 апреля

9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — Для юношества. «Искатели». Телеклуб. 11.45 — «У истоков передвижничества». (Цв. тел.). 12.20 — «Сельский час». 13.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.45 — Для детей. «Солнечный принц». Мультфильм. (Цв. тел.). 15.00 — «Человек и закон». 15.15 — Всеобщий кросс на приз газеты «Правда». 16.15 — «Телевизионный народный университет». 17.00 — Международный матч по баскетболу. Сборная СССР — сборная США. 2-й тайм. (Цв. тел.). 18.10 — «Клуб кинопутешествий». 19.25 — «Открытый урок». Творческий вечер Ленинградского театра юного зрителя. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!».

Кино

Пятница, 21 апреля

Тоншаевский ДК — «Цветы запоздалые» в 20.00. Шайгинский ДК — «Гранатовый браслет» в 19.00. Ломовской клуб — «Пока ты со мной» в 19.30. Ошминский ДК — «Сезон любви» в 19.00.

Суббота, 22 апреля

Тоншаевский ДК — «Мертвый сезон» 1-2 серии в 20.00. Шайгинский ДК — «Сезон любви» в 16.00, 19.00. Ошминский ДК — «Любовь Сергея Фролова» в 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Пока ты со мной» в 19.30.

Воскресенье, 23 апреля

Тоншаевский ДК — «Хлеб и соль» в 18.00, 20.00. Шайгинский ДК — «Любовь Сергея Фролова» в 19.00. Ошминский ДК — «Пока ты со мной» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Джен-тльмены удачи» в 19.30.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 331

Тираж 4070